



要将“串门”式文旅这篇新文章写好,各地不能停留于形式上的双向互动,还要根据合作地特点开发针对性强、质量高的文旅产品。一方面,要在公共服务、设施建设、人文关怀上下功夫,增强游客旅游出行的幸福感、满足感;另一方面,要持续深挖旅游资源、设计文旅亮点、塑造地域形象,及时呼应游客的期待和需求。

——人民日报:《“串门”式文旅大有可为》

改变虽然不易,但不意味着人们要早早放弃,从这次元旦引发的讨论看,“上四休三”已经获得了巨大的支持。那么鼓励有条件的地方和用人单位根据自身状况做出探索,未尝不可。社会也不妨在探索的基础上形成共性的经验,为今后的稳步推进或是维持现状铺垫基础。

——光明网:《“上四休三”,有多大可行性?》

民以食为天,这是自古以来的道理。涉及民众饮食方面的传统习惯,也必然是民众情绪的敏感点。蓝天白云当然要,但幸福腊味也可以有,对于这方面的治理,再怎么严谨和耐心也不为过。

——红网:《腊肉能不能熏,不能“拍脑袋”决定》



【本期话题】

向违规探险者追责

近期,5名驴友因不听劝阻前往未开发区域探险被困,当地组织救援力量搜救后,5人被要求依法承担2万元救援费。据了解,这是江西首次对违规探险造成公共资源浪费的行为进行追责罚款。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

①余清明 与完全不可预测的意外事件不同,违规探险是典型的冒险行为,所以应该被追责罚款。

②明天的我 追偿救援成本、给予罚款的同时,还应将违规探险者的行为“记录在案”——倘或再犯,加重追责!

③沉默之中 媒体大肆表彰“英勇救援者”的同时,还应严厉批评“执意冒险者”。否则,容易给人“探险遇困没啥,反正有人免费救援”的误导。

本期话题下期继续



人人皆可成“莫文隋”

□郭元鹏

“众人拾柴火焰高,大家都来添一把,南通‘莫文隋’精神就更高更亮。”近日,南通开发区慈善总会工作人员将2万元的捐款证书送到姜平(化名)老人家中。2万元,是这名75岁老人4个月的退休金,从2001年至今,姜平已累计捐出20余万元用于助学扶困。

(1月6日本报3版)

每个人都是一颗星星,在天空中发出自己的光芒。在南通这座城市里,有一个特别的名字——“莫文隋”。它不仅仅是一个名字,更是一种精神,一种深深植根于这座城市人民心中的道德力量。

一个人影响一座城。

“莫文隋”这个名字背后,其实是一个无声的善举。从最初的“莫文隋”化名资助特困学生,到如今南通市民的广泛参与,这种精神已经成为这座城市的一张名片。它告诉我们,每一个人都有可能成为“莫文隋”,因为每个人心中都有一份善良和关爱。

在南通的大街小巷,无论老人还是年轻人,他们可能有着不同的故事和身份,但他们都有着共同的目标——用实际行动践行“莫文隋”精神。例如,化名姜平的这位老人退休后选择捐出自己的退休金来助学扶困。他默默地做了很多好事,不求回报,只希望自己能成为“莫文隋”的一分子。化名姜平的老人

为什么会这样做?其实答案很简单,那就是内心的善良和关爱。我们每个人内心都有一份善良和关爱,只是有时候被埋藏了。而“莫文隋”精神就是那把钥匙,能够打开我们内心的善良和关爱。

我们需要更多的“莫文隋”,我们需要更多的“莫问谁”。只要用心去感受、去行动、去传递这份爱与善意,“莫文隋”的力量就一定会温暖每一个角落。“莫文隋”不仅仅是一个名字或者一个事件,更是一种精神、一种力量、一种信念。



爱心腊八粥汇聚慈善暖流

□徐剑锋

3日,天生港镇街道八一村、五星村新时代文明实践站、工会联合会共同开展“浓情腊八暖寒冬,万事‘粥’全迎新年”活动。

(1月6日本报4版)

一碗碗饱含深情的腊八粥,不仅温暖并滋润着老年人的心田,也让爱心正能量传遍城的每个角落,使传统节日过得更具内涵、更有意义。

爱心腊八粥,意义不一般。可以说,一碗碗热气腾腾的腊八粥对应的一份份滚烫的爱心。这种爱是纯朴的,是发自内心的,而且“连环爱心”的“水滴石

穿”力量也让文明个体自发行为逐渐上升为社会普遍自觉的道德实践,更汇聚起我们这座大爱城市的温度与风尚。

毫无疑问,送人热粥,手有余香,爱心腊八粥传递的是人间真情,而且已经成为我们这座城市所具有的独特而难得的共识。我们最应该汲取的,是把“我为人人,人人为我”的理念更好地融入让每个人温暖过年的保驾护航中。除了爱心腊八粥之外,还可以通过慈善捐助、爱心年货、慰问困难群众等形式,让温暖过年的覆盖范围变得更大、更

广、更全面。譬如,看到那些在寒风中瑟瑟发抖的人,不妨为他们添一件棉衣;遇到那些流浪在街巷里弄的乞讨者,不妨递上一床棉被、送上一碗热汤;走到那些困难群众的家中嘘寒问暖,并为他们致富跑腿子、想点子、找路子。这样的爱心行动有了更多的响应,一定能为急需帮助的人解燃眉之急、度困境之危。

爱心腊八粥给我们上了一堂生动的慈善文化课,只要我们每个人心中常存善念、坚持善行,就能为和谐社会注入源源不竭的爱心善流。

地铁婚礼点缀城市浪漫底色

□政青

5日上午,南通轨道交通集体婚礼在地铁2号线举行。从和平桥站到幸福站,25对新人沿途分享爱情故事,向乘客分发喜糖和小礼品,分享他们的喜庆与快乐。

(1月6日本报1版)

地铁作为一种交通工具,不仅仅是人们的出行方式,还是城市律动的脉搏,更是一个城市向外界展示善良与美好的窗口。新人们选择在地铁车厢内举办婚礼,不仅恰逢其时,更给了乘客们一个愉快的惊喜。地铁婚礼让人们对城市交通的压力和拥挤有了新的认识,也体现了城市文明和人文关怀的进步。这

样的浪漫举动让城市中的陌生人们因为一瞬间的相遇而产生共鸣。它不仅仅是一对对新人的喜庆时刻,更是一种城市温暖的体现。在繁忙的都市里,人们习惯于匆匆忙忙的节奏,但这些意外的浪漫瞬间能突破人们心灵的界限,唤起人们对爱和幸福的向往。我们理应珍惜这些温柔举动,让城市在浪漫的底色中焕发出更多温暖。

婚礼到底该是什么样子?这是一个值得每对新人深思的问题。是一场华丽的盛宴,还是一次走心的仪式?不同的人或许有不同的答案。近年来,地铁婚礼、草坪婚礼、公交接亲等

“新婚礼模式”越来越多,似乎也在传递出一种生活态度、一种心理需求、一种新的价值取向:越来越多的年轻人开始抵触奢华婚礼和过度仪式带来的负担,转而倾向于简单、直接且更加有意义的庆祝方式。他们渴望去掉无谓的繁琐,把时间和精力投入更珍贵的情感交流中。

无论是地铁上的喜糖,还是温馨的祝福,都在提醒我们:婚姻的本质并不在于形式的华丽,而在于彼此之间的理解与真挚的情感。我们都应该像这些新人一样,把注意力放在真正重要的事情上,让生活变得更加简单而美好。

作业熔断机制

记者从多方渠道了解到,虽然我市主城区初中实施作业熔断机制已经一年多,但一些学生以及家长并不能很好地理解决“作业熔断”,要么轻易熔断,要么置之不理。作业熔断是什么?怎么理解作业熔断?记者进行了采访。

(1月4日本报4版)

仅有“熔断”还不够

□新平

“作业熔断机制”看似简便有效,可通过限制作业的完成时间直接减轻学生的夜间负担。然而,这一制度的实施并未从根本上触及学生作业负担过重的根源问题。作业本身的负担并不仅仅来自完成作业所需的时间,更重要的是作业内容的质量和其背后的教育理念。

除了学校教育本身存在的问题外,家长的焦虑心态同样加剧了孩子的作业负担。很多家长在面对教育竞争日益激烈的现状时,普遍存在担心自己孩子落后的焦虑,这种焦虑的传递会直接影响孩子的学习节奏。

我们不能否认作业熔断机制确实为学生提供了必要的睡眠保障,这是缓解学生压力的一个短期措施。从长远来看,要真正解决学生面临的学业负担问题,亟须从教育体制、家长心态以及社会评价体系等多方面着手进行深刻改革。

家校同步科学管理

□孙建国

对学生作业的管理远不是“一断了之”那么简单,其效果也会在实践中打折。

应该怎么办?在作业管理方面,荣获“江苏省双减示范创建校”“南通市作业管理五星级学校”的南通中学附属实验学校的做法就不错,他们从源头上对作业进行管理,针对作业完成反馈情况进行适度改变,让作业变“精”、变“轻”、变“高效”。这是治本之策,远比不分类的一刀切“熔断”机制要好很多。

因此,对于作业要回归教育本质,科学管理。学校要根据班级学生的整体学习情况和学习水平,对作业进行分类管理,基本型作业为必做作业,任何学生都必须如期完成。而将加强型作业设为选作作业,根据个人情况有选择地做,不做任何规定。同时,老师在布置课外作业时,要难易程度合适、数量保持适度,有针对性地留作业,而不要热衷于靠题海战术来提高学习水平,要教会学生学习之道、提高之道。